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Festung
1

[Husemann,D]
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Weiß am Zuge hat hier große
materielle Nachteile. Aber mit  1.Tc3!
baut Weiß eine Festung. Der Turm
pendelt zwischen c3 und a3 oder bei
Bedarf der König zwischen a2, a1 und
b1.
Schwarz kommt nicht weiter:  Kb4

 2.Ta3  Kc4  3.Tc3+  Kd4  4.Ta3  De6+
 5.Kb1  De4+  6.Ka2  Dd5+  7.Kb1  a5
 8.Tc3
½-½
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[Husemann,D]

(Diagramm)

Weiß am Zuge kann hier die
Bauernumwandlung nicht verhindern.
Aber  1.Lxf6  d1D  2.Se5+  Kf5  3.Lg7
baut eien Festung auf: Der schwarze
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König kann nicht über die Felder h6-g6-
f6-f7-f8 vordringen. Weiß braucht nur
noch mit seinem König zwischen den
Feldern h7, h8 und g8 zu pendeln.
½-½

Festung
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[Husemann,D]

(Diagramm)

Hier gelingt der weiße Festungsbau
mit  1.Sf4+!  Sxf4  2.exf4
und der schwarze König kann nicht ins
weiße Lager vordringen. Weiß muss
lediglich darauf achten, dass der
schwarze Läufer nicht nach c2 gelangt.
½-½
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[Husemann,D]
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Weiß am Zuge macht hier mit  1.f6
die Schotten dicht.  h2  2.Lf8  h1D

 3.Lh6  De4+  4.Kf8  Kd7  5.Kg8  De8+
 6.Sf8+ und Schwarz kommt nicht
weiter.
½-½
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[Husemann,D]

��������	

��+�+�+�+�6
����+����5���
��+����+�+�
�+�+�+�����
�����+�+�+�
�+�+�+Q+��
�����+�+�+ 
!+�+�89�+�$
&'()*+,-./

Nach dem Auftaktzug  1...b5!
muss Schwarz nur noch den Turm auf
die 5. Reihe ziehen, um den weißen
König auszusperren. Den a-Bauern
benötigt Schwarz nicht mehr.  2.Db7

 Te5  3.Dxa7  Kf8  4.Db8+  Kg7  5.Dc7
 Kf8  6.Dd8+  Kg7  7.De8 und nun kann
sich Schwarz sogar  Txg5 erlauben:

 8.Dxe7  Tf5  9.Dxd6  Th5 nun pendelt
der Turm zwischen h5 und f5, der
König bleibt hinter seinem
Bauernschutz.
Martin Gonzales-Petursson 1985.
½-½
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[Husemann,D]

Weiß muss hier unter die ganz großen
Zementmischer gehen, um die Festung
zu bauen:  1.La7+  Kxa7

 [ 1...Txa7  2.b6  Ta8 führt zur
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Hauptvariante. ]
 [ 1...Kc7  2.b6+  Kd8  3.Kc3  Lxg4
 4.Kd2  Ke7  5.Ke1  Tg8  6.Kf1  Lf5
 7.Lb8!  Tg6  ( 7...Txb8  8.Kg1  Tg8+
 9.Kh1= ) 8.Lc7=  ( 8.Lg3? wäre hier
nicht gut:  Txg3  9.fxg3  Lg4  10.Kf2

 Kf6  11.Kf1  Kg5  12.Kf2  Lh5  13.Kf1
 f2!  14.Kxf2  Ld1  15.Ke1  La4  16.Ke2
 Kg4  17.Kf2  Lb5-+ )]

 2.b6+  Kb8  3.Kc3  Lxg4  4.Kd2  Kc8
 5.Ke1  Kd7  6.Kf1  Tg8  7.Kg1!  Lf5+
 8.Kh1 Ohne Tg2 kommt Schwarz nicht
weiter, aber der Zug geht wegen Patt
nicht.
½-½


